

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KOZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postakarekpenztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-án és 20-án
Előfizetési díj félévre 10 pengő
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:
I HÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: Automata 32—2—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

Az új esztendő

boldogságához igazán nem elég az a sok jókívánság, amellyel ilyenkor elárastják egymást a jóakarató emberek. És nem elég a cselekedet sem. Szerencse is kell hozzá, azt sehol jobban nem láthatja be senki, mint a mi szakmáinkban.

Hiszen hányan vannak emberek a mi soraink között, akik ugyanannyira szorgalmasak voltak, mint szerencsésebb versenytársaik. Hányan vannak, akik a szakértelemmel igazán elől jártak mindig és iskolába járhattak volna hozzájuk azok, akik őket a közönségfogásban és egyéb üzleti eredményekben túlszárnyalták. Nem, az ember nem tudja meghatározni, hogy mi kell a boldoguláshoz és jól is van így. Mert ha tudná, akkor talán a legértékesebb embereknek be kellene látniok, hogy ők ugyan nem vihetik sokra az életben és akkor nem igen lenne kedvük akkora agilitáshoz és munkássághoz, hogy a többiek eredményes példát vehessenek róluk.

Reánk, vendéglősökre és korcsmárosokra az új, felére apasított boritaladó valami kellemes ígéretet hoz ebben az 1933. esztendőben! Bár az adóhivatalok előre is tisztázottnak látják az eredményt, azt, hogy ezentúl minden borkimérőnek, vendéglősnek és korcsmárosnak gyöngyölete lesz, mi ezt nem vesszük mégsem bebizonyított igazságnak és kényszerűségnek. Sajnos, a mai nyomorúságos helyzet annyira mindenféle dologból alakult ki, hogy egyetlen orvoság nem is elég ellene, különösen akkor nem, hogyha az amúgy is csak félrendsabály.

Mert legyünk őszinték, még a felére ejtett boritaladóról sem bizonyos, hogy elbírná az egyre szegényedő ország?

Semmi esetre sem lehet úgy orvosolni nálunk a helyzetet, hogy mindig fél lépéssel haladjunk az előrerohanó bajok után. A magyar vendéglős, korcsmáros- és italmérőipar észszerű kísérlete meg annak a megmagyarázást illetékes helyen, hogy a magyar borfogyasztást csak a belső fogyasztók anyagi nehézségeinek a lehető legnagyobb fokú meg-

szüntetése mozdíthatja elő. Szóval, tiltakozott előre a félrendsabály ellen. Hiszen a felére redukált borfogyasztási adó is igen tekintélyes mértékben drágtítja meg a bort! És, ami be is bizonyult, nem állott be olcsóbbodás a félrendsabály kezdete után. Itt csak alapos és testbevégo nagy operáció segíthet igazában, az, ha még ebben az évben sikerül kivívni a boritaladó teljes eltörlését!

Nagyon különösen hat ebben a küzdelemben egyes szaklapoknak és orgánumoknak az az állásfoglalása, hogy a bor védelmében támadásokat intéznek a sör ellen. Ez nemcsak hogy alapos túllövés a célon, hanem azonfelül veszedelmes precedens is. Hiszen semmivel több jogcím nincs arra, hogy a boritaladót eltörlőssük, mint arra, hogy a sör után se kelljen adót fizetni! Már pedig újabbak egyre erősödnek azok a hangok, amelyek a sör nagyobb adózását sürgetik és azt szeretnék, ha a kormány a sörön hozná be azokat a kasszai hiányokat, amelyeket elszenvetnek a boritaladó eddigi élvezői a felére redukált adózás új rendszerében!

Nekünk ennek a gondolatszörnyetegnek még az árnyképe ellen is küzdenünk kell. Nem lehetnek kedvezményezett szeszfajtáink, mert hiszen akkor minden jogalapot kirugunk magunk alól! Nekünk nem kell sem a söradó, sem pedig a boradó, nekünk az az álláspontunk, hogy mindenfajta fogyasztási adó igazgatatlanság és ezért megszüntetendő azonnal, a legradikálisabb módon!

De nemcsak a bor- és söradó kérdéséről függ a mi jó esztendőnk! Hiszen annyiféle adó sanyargatja éppen a mi szakmáinkat, hogy ezzel tartjuk a legutóbb fajú adófizetés szomorú rekordját Magyarországon! Már pedig ehhez a rekordhoz igazán

nincsen semmi kedvünk! Az italmérési illeték fölemelése ellen is meg kell indulnia a leghevesebb harcnak közöttünk, mert hiszen főleg ez nyomorított meg a mult esztendőben! És se szeri, se száma annak, ami még a tennivalónk csak a nagy küzdelmek és viaskodások terén! Az engedélyek revíziója is nagyon gyúsan hangzó fenyegetése ennek az esztendőnek. Nem, nem lehet jó semmi külső belenyúlás egy szakmának a fejlődésébe és az életébe még akkor sem, ha az a legtisztéletremetőbb célokból történik! Hagyni kell a szakmáinkat a magunk útján, majd kiselejteződnék belőle az oda nem való elemek egészen más úton, nem revízióval és egyéb rossz illatú ügyekkel, amelyek tele vannak már messziről is protekció és vesztegetési lehetőségek szagával! Mert a pajtáskodás is csak egy fajtája a megvesztegetésnek, az is jogtalan előnyjuttatás valaki részére — azért az előnyért, amit a pajtáság jelent mind a két félnek! És így tovább. Még rágondolni is rossz a lehetőségekre!

A kontárok elleni küzdelem nem kis sikereket ért el az elmúlt esztendőben. Reméljük, a jövőben is így halad tovább a tisztulás útja. Örvendünk a hazárd klubok bezáratásának is. Kezdetnek ez is valami, hiszen azok is meg nem edgették konkurrensaink voltak éppen a hazárdjátékok előnyét adva a vendégeinknek! Mi ezt nem tehetjük! Csak tovább ezen az úton! Mert ha egy-két hazárd klubot mégis megtűrnék, akkor eben gubát cserélünk. Egynek sem szabad megmaradnia!

Dolog tehát lesz bőven a vezetőink számára, csak győzzék. A diadal reményében kívánunk hát egy másnak boldog újesztendőt, jobbat, szebbet, mint az elmúlt volt!

R. F.

Meddig tarthat nyitva az őstermelő?

Őstermelő jogcím alapján engedélyezett korlátolt borkimérések nyitvatartásának korlátozása.

A „Vendéglősök Lapja” számára írta: dr. Henekel Lajos r. főtanácsos.

Pénzügyi hatóságaink a magyar bortermelőknél panaszaira úgynevezett őstermelői korlátolt kimérési engedélyeket adtak ki. Az ilyen alapon engedélyezett borkimérők, mint ahogy zárójelük külön rendelettel szabályozást nem nyert, eddig hétköznapiakon este 8 órán, vasárnapokon pedig délelőtt 9 órán túl is nyitva tartották üzleteiket.

A zárvatartás kérdésében fennállott jogbizonytalanságnak a m. kir. belügyminiszter 1932. évi

december 9-én 3647/1937. kih. szám alatt hozott határozatával vetett véget, mely döntésnek a következő konkrét eset szolgált alapjául.

B. N. budapesti lakos, aki X. kerületi borkimérésében őstermelői korlátolt kimérési engedély alapján kizárólag saját termésű borok árusításával foglalkozik. 1932. ápr. 17-én, vasárnapon napon utcára nyílt üzlet-helyiségét este 8 óráig tartotta nyitva aszóbb a rendőri felügyeltesztése ellenére is utcaán átbort szolgált ki.

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: József 389-78

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállítás aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.

A rendőr által megtett feljelentés alapján kihágás miatt eljárás indult meg B. N. ellen, aki a megtartott tárgyalás során beismerte, hogy úgy a vádbéli alkalmakkal, mint más vasárnapokon is italmérő nyílt utcai üzlethelyiséget, melynek a pénzügyigazgató-ságnál bejelentett felelős üzletvezetője este 8 óráig nyitva tartotta s abban italt szolgált ki ezideig.

Azzal védekezett, hogy az őstermelői jogcím alapján engedélyezett korlátolt kimérési engedéllyel rendelkező borkiméréseknek zárójára nincs s így a borkimérés hétköznap este 8 óra, vasárnap délelőtt 9 óra után is nyitva tartható.

Terhelt az elsőfokú rendőri büntetőbírótság e védekezése ellenére is bünsőnek mondotta ki az 59.805/1925. K. M. számú rendeletre hivatkozva a 94.537/1921. K. M. rendelet 6. §-ába ütközött kihágás miatt, melyet azáltal követett el, hogy *borainak utcán át való kimérésére szolgáló nyílt üzletét vasárnap este*

8 óráig nyitva tartotta és ez idő alatt ott italt szolgált ki s ezért őt a 94.537/1921. K. M. rendelet 30. §-a alapján 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Terhelt az ítélet ellen a büntösség kimondása miatt felebbezással élt a budapesti főkapitányhoz, aki az elsőfokú ítéletet 2624/1932. fg. kih. sz. ítéletében helyben hagyta.

A másodfokú ítélet ellen jogszabálysértés címén tovább felebbezett terhelt a belügyminiszter úrhoz, ahol azonban a felebbezést 3647/1932. kih. szám alatt hozott végzéssel hivatalból visszautasították, kimondva, hogy a felebbezés felebbevitellel meg nem támadható ítélet ellen irányul. Ebben az ügyben ugyanis az 1929: XXX. t.-c. 60. §-ának 2. bekezdésében felsorolt, felebbezésre alapul szolgáló okok egyike sem forog fenn.

A büntető ítélet ennél fogva jogerős.



Garantált teljes zsírtartalmú
sajtjaink
mindenütt beszerezhetők:
Pálpuzsza-sajt,
Derby-sajt, Romadour, Imperál, Óvári, Trappista, Salmis, Roquefort, Roquefortdobozos

DERBY Sajt- és Vajtermelő Rt.
Központi ártósterlep: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon: 2. 60-85

határozta el a választmány, hogy az évente szokásos *Vendéglős Bált* a most következő farsangban is meg fogja rendezni. Elnöke *Héjj* elnök indítványára ezidén *Szabó Sándor* alelnök lesz, a Vendéglős Báloknak eddig is lelkes vezetőjei tagja volt. Szűkebb bizottsága pedig a társulati elnökkel együtt Szöllösy Ferenc főtitkár és a szakma vezetői.

A „Rákospalotai Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata” belekapcsolódott a helyi inszégációba. Karácsonyra 10 szeretecsoportot osztott ki szégyeny, sokgyermekes családok.

Egy kávéházi felirónó követte el az 1933-as esztendő első öngyilkosságát. Az újjéven éjjel két óra 30 percor szóialt meg először a mentők telefonja. A segítségkérés a Koszorú-utcában szolgálatot teljesítő rendőr telefonálta, aki értesítette a mentőket, hogy a Koszorú utca 7. számú ház egyik földszinti lakásán Vavrak Boriska 22 éves kávéházi felirónó szerelmi bánatában öngyilkosságát követett el. A szerencsétlen teremtés tíz darab varrótűt nyelt le és így akart megválni az életől. A mentők az esztendő első öngyilkosát a Rökus-kórházba szállították, ahol nyomban megoperálták. Állapota súlyos.

MI UJSÁG?

Hlatky Endre volt sajtófőnök a rádió vezetőségében.
Szőts Ernő halálával a magyar rádió vezetőségében fontos változások történtek. Minthogy azt a munkát, amelyet Szűts Ernő végzett, egy ember ellátni nem tudja, átszervezték a rádió egész vezetőségét. Szűts Ernő munkakörének azt a részét, amely a műsor összeállítására és ellenőrzésére vonatkozik, ezúttal Hlatky Endre dr. miniszteri tanácsos fogja végezni. A rádió régi, kipróbált vezetői, Hável Béla dr., Friedrich János, Somogyváry Gyula (Gyula diák) és Dohnányi Ernő dr. ezúttal is megmaradnak eddigi munkakörükben. Szakmaínk örömmel látják Hlatky Endrét új vezetőhelyén.

A kávéosk és vendéglősök a kártyaklubok ellen.
Megírtuk, hogy a belügyminiszter becsukottát őt fővárosi társaskört, mert azoknak kártyaszobáiban szabálytalanságok történtek. A bezárt egyesületek alkalmazottai most minden követ megmozgatnak, hogy a betiltó rendelkezés megváltozzék. Emiatt

székesfőváros területén a 86.175-1932. P. M. számú rendelettel az italmérési engedélyilletéket a korlátlan kimérési üzletekre újjában így állapította meg a pénzügyminiszter: 1700, 1450, 1200, 950, 750, 600, 450, 300, 200, 120 és 70 aranypengő.

Boldog újévet kíván

Fővárosi Serfözde R.-T.
Központi Irodája

A Részvénytörzsdőze gyásza. *Moiret* Lajos m. kir. kormányfőtanácsos, az Első Magyar Részvénytörzsdőze igazgatója december hó 20-án elhalálozott. Az elhunytban *Németh* Aladár budapesti szakmai alelnök és *Molnár* Sz. Dezső dr. jogtanácsos apósát gyászolja. A magyar söripar értékes vezetőjét vesztette el benne.

Házasság. *Btrő* Dénes budapesti vendéglős leánya *Iréneke*, december hó 19-én házasságot kötött *Novák* István okleveles gépészmérnökkel.

A munkások bérjegyzeke. Az OTI-törvények szerint a munkáltató köteles bérjegyzekeket vezetni, öt éven át megőrizni, az OTI ellenőrző közegeinek a helyszínen felmutatni. Nem terjed ki ez a rendelet azokra, akik ötnél több munkást rendszeresen nem

*Üzletfeleinek
boldog újévet kíván
Erős fogal
Budapest, Terézkerület 35.*

foglalkoztatnak, ki a kereseti adóra vonatkozó rendelkezések szerint az általa foglalkoztatott összes munkásait nyilvántartja.

Halalozások. A pomázjárás csoport volt elnöke, *Schiesz* Konrad budakalászi vendéglős december 21-én temette el édesatyját, id. *Schiesz* Jánost 84 éves korában. A temetésen nemcsak a kartársak, de az egész pomázi város, ismerősei, jóbarátai és a társadalmi egyesületek képviselve voltak.

Förster János, a budapesti „Apostolok” vendéglő megalapítója és volt tulajdonosa december hó 23-án 69. életévében elhunyt.

A Székesfehérvári és Fejérmegyei Vendéglősök, Szállodások, Kávéosk és Korcsmárosok Ipartársulata minap tartotta népes választmányi ülését és össze-jövetelt *Matolesy* József külön helyiségében. Az elszaporodott kifűzdek ügyre került tárgyalásra. *Matolesy* Józsefnek a törvény által előírt feltételek mellett sikerrel tette le a *vendéglős szakvizsgát*. Többek pártoló hozzájárulása után egyhangúlag

B. u. é. k.

TÖRLEY

Tört, zúzott, mert bezárták a korcsmát. A győrmegyei *Ujjalu* egyik korcsmájában mulatott *Német* Ferenc gazdálagnyi. Mikor azután útott a záróra, az ittas atyafi nem akart távozni, hanem méltatlankodni, majd örjöngeni kezdett a korai zárás miatt. Helyibe hánnya a székeket, asztalokat, majd sorra beverte az ablakokat. Az őrvezsilánkok átvágták a legény karján az ereket, a nagy vérvesztéségtől hamarosan elgyengült. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

**Vendéglői
haszonbérleti
pályázat**

A Sarkadi Ipartestület vendéglői helyiségére, ami Sarkadon a legforgalmasabb, nagy bálteremmel, béptélt színpaddal, haszonbérletére pályázatot hirdet. Határidő 1933. évi január hó 10-e. Feltételek válasszbélyeg küldése ellenében kérhetők. Ipartestület Vezetősége, Sarkad

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ

TÉTÉNYI-ÚT 16.

Egyetlen gyógyfürdő Magyarországon páratlan gyógyhatásával krónikus női bajoknál, izületi, ischiás, rheuma és szívbetegeknél.

a budapesti vendéglősök és kávéosk is emlékirattal fordulnak a belügyminiszterhez, kérve a rendelkezés életben tartását. Az emlékiratban arra kéri a minisztert, rendeljen el vizsgálatot a többi kártyaklub ellen is, amelyek a vendéglős és kávéházak vascorázó közönségének nagy részét magukhoz csábították azzal, hogy sokkal olcsóbban adtak vascorát, mint a vendéglősök és a kávéházak. Ezt csak úgy tudták elérni, hogy a hazárd kártyajátékokból nagy jövedelmük volt, de ezzel az egész vendéglős- és kávésiparnak súlyos kárt okoztak.

A kávémérések és korcsmák rádiózása. A székesfőváros 1907-ben 802. szám alatt szabályrendeletet adott ki, amelynek értelmében a kávémérésekben nem szabad zenélni. A rádió jó vendégcsalogató, fel is szerelték a kávémérések, akár szabad, akár nem. Most végre a 125.828/1932. IX. a. szám alatt kiadott rendeletével a belügyminiszter megszüntette a jogbizonytalanságot. Kimondotta, hogy a kávémérésekben, kifűzésekben és korcsmákban szabad rádiót zűmben tartani, ha az a lakosság békéjét, nyugalalmát sem nappal, sem éjjel nem zavarná, mert „csak kedvező hatást gyakorol az ott megforduló egyénekre, kik azelőtt a szemleli szórakozásra, zenére, énekre nem is gondoltak”. Persze csak a csendrendelet keretén belül szabad rádiózni. Korlátozásul kimondja ez a miniszteri rendelet, hogy a rádióhasználat este 10 órán túl csak zárt ajtóktól, kórházak, iskolák és templomok közvetlen közelében pedig nappal is csak zárt ajtóktól engedhető meg.

Az italmérési engedélyilletéki újjab megállapítása. Az 1921. évi IV. t.-c. 19. §-a alapján Budapest

Bauer Rezső cukrász
Budapest, VII., Rákóczi út 49. szám
Telefonszám: József 423-04

Hirdetőinek,
előfizetőinek,
olvasóinak

Boldog újévet kíván a **VENDÉGLŐSÖK LAPJA** szerkesztősége és kiadóhivatala

Csomagolt desszert-, parfé- és mignon-specialitás a szakmai üzemekben az ünnepek alatt.

Tanulságok a szakemberek számára.

A most lezajlott nagy szakmai ünnepek sok tanulságot és sok bizonyítékot juttattak szakmáink részére a régen ismert igazságok mellett. Karácsonytól újévig, a Szilveszterrel együtt a magyar közönség nem válogathatott a vendéglőkben, kávéházakban, café-restaurantokban és éttermekben az agyonreklámozott külföldi, különösen bécsi cukrászatok különlegességei között és a legnagyobb meglepetésére a mi szakmáinknak a legteljesebb megelégedéssel vette Hauer Rezső desszertjeit és cukrárszkizményeit azok helyett. Szakmáink vezető üzemei ugyanis voltak olyan elővigyázatosak, hogy a bécsiek helyett az itt található legjobb kísérletezők, a Haueréval, még ott is, ahol eddig érthetetlen elfogultsággal csak külföldi desszert fejezhette be a nagy ebédeket!

Mindazon hitelezők, akiknek öv. Weber Agostonné Sárvár-i lakos-sal szemben esetleg követelésük van **5 napon belül** ezen követelést jelentsék be Bödey Gyula pályavendégülöné, Sárvár. Későbbi jelentkezők nem vételnek figyelembe.

Azok a nagy üzemek is, amelyek egyébként saját cukrászatot tartanak fenn, szívesen keresték fel Hauer Rezső Rákóczi út 49. sz. alatti cukrászatát a desszertspecialitásokért, jól tudva, hogy sokat nyerneik a rendkívül értékes készítményei által. Mint ajándék és vásárlási cikk is igen nagy forgalmat ért el üzemeinkben a Hauer-desszert, úgyhogy egymást érték a napközi utánrendelések is. Nemesak a fővárosban, hanem a vidéken is általános volt a tapasztalat, hogy a minőség, változatosság és izléses

Boldog újévet kíván

Részvény Serfözde R.-T.
Központi Irodája

adusztlás magas iskoláját jelenti a Hauer-desszert. Az a vendéglői vagy éttermi nagybéd, amelyet Hauer-desszert fejezhet be, az izlés legkényesebb gourmetjei által elismerten a legméltóbb befejezésük a leghíresebb konyhák produkciói után is. Nem csoda hát, hogy a jól ismert Hauer-autók a napnak minden órájában ragadnak megrendelőik számára a legfrissebb anyaggal, útra és postára készen. És a megrendelőik mennyiségben és számban egyre jelentősebb részt teszik szakmáink vezető szakemberei, akik a legnagyobb figyelemmel vannak az iránt, hogy közönségüknek a legvitatottabban a legjobbat adják!

A Hauer-aria, kisdarabárú és parfé is fogalom lett mindenfelé, ahol csak kísérletet tettek vele eddig.

Bankettek, külön megrendezett ebédek, vacsorák közönsége csak az elragadtatás hangján beszél róla. Különleges *halételei* és *speciális sültjei* pedig a mi szakértő üzemek részére is azt jelentik, hogy bárminő kényes izlésű idegen vendégük kívánságát is

Boldog újévet kíván

Popper Mór és Lipót R.-T.

Budapest, X., Kőbánya

képesek azonnal kielégíteni a specialitásokra be nem rendezett helyek is!

Ma már Hauer cikkei adják a magyar fogyasztóknak legmagasabb igényű része számára is az utolsó, a legmagasabb fokot az elérhetőből. Szakmáink számolnak ezzel, hiszen ez a saját érdekük is.

Budapest és a vidék már tisztában van azzal, hogy a legfrissebb és a külföld elismerése által világhírhírvé

Boldog újévet kíván

Polgári Serfözde R.-T.
Központi Irodája

lett árukat kapja belőlük hazai áron, sokkal jutányosabban, mint a jóval értéktelenebb külföldi vagy más készítményekből. A megrendelések gyors és pontos elintézése közmondásos ott, ahol maga a hatalmas üzem vezetője ügyel fel erre a legnagyobb gondossággal.

És ma már megrendelői üzemek a tanuk arra, hogy a Hauer-cikkek a szakmai üzleteinkben a közönség fokozottabb megelégedését biztosítják és ezáltal önkéntes reklámját minden vele dolgozó üzemnek! A közönségük rohamosan növekszik és egyre igényesebb, így nagyobb fogyasztó lesz, amellyel aztán igen meg lehet találni a számítást!

Csak magának és üzemének használatáért tehát minden restaurant-tulajdonos, vendéglős és éttermi vállalkozó, ha Hauer készítményeinek állandó fogyasztására rendelkezik be. Óriás felelősséget, pénzt, bosszúságot takarít meg vele és biztosítja az állandóan fokozódó, jövedelmező sikert!

MÁRKI LAJOS

paprikagyártó és kávéház

aranyéremmel kitüntetett

paprikáit

ab S z e g e d utánvétel: Tojásos lázi tarhonya

Székelykúti Ipartelepem: Szeged, Csendes-utca 17.

Csomag, különleges á. kg. 1.20 P

vii. v. piros „ 1.10 „

édesnemes, vörvörös „ 1. „

„ export „ „ -90 „

„ belöldi „ „ -80 „

Példes gulyás „ „ -75 „

Róza Ia „ „ -65 „

„ Tojásos lázi tarhonya „ „ 1. „



A Meinl kávé
új vendéget hoz Önnek!

Kérje Képviseelőnk látogatását

Levelezési cím: Budapest 72. postafiók • Tel.: J. 350-22

Boldog új évet

kíván kedves előfizetőinek, hirdetőinek, munkatársainak és olvasóinak a *Vendéglősök Lapja*, amely ezzel a számával lép *48. évfolyamába*. Azok a szakmák, amelyeknek az érdekeiért ez az újság megalkuvást nem ismerő harcokkal küzdött annyi esztendőn keresztül, most élük át a válság nehezebb idejét. De minden év eltelte közelebb hoz a gazdasági föllendüléshez, ki kell tartanunk és győzelmiünk nem maradhat el!

A Vendéglősök Lapja eddig is mindent megtett, hogy ébren tartsa a jobb jövőbe vetett hitet szakmáinkban. És a *táborából nem is került a szakmák sajnálatos elbukottjai közé senki az elmúlt esztendőben!* A mi embereink tudtak hősiessen küzdeni, talán visszaszorolni, ha úgy kellett, de tudtak — bízni! És lapunknak nem kis része van abban, hogy a csüggedést nem engedte beférközni a táborába!

Tovább is együtt fog haladni az útunk ezzel a kétségbeesést nem ismerő táborral, a régi barátságban és a régi egyetűléssel! Minden erőnkkel támogatni fogjuk szakmáinkat, ahogy a régi tábor bizonyára támogatni fogja lapunkat távobbra is. Ennek az esztendőnek döntőnek kell lennie a magyar gazdasági

ÍRÓGÉPEK és KELLÉKEK

Brossán Testvérek speciális írógép- és számlológépműszer-üzem

A. 33-6-52 Budapest, VIII., Dugonics-utca, 3. A. 33-6-52

Kérjük lapunk előfizető- és hirdetőtáborát, hogy a jövőben is az eddigi megértéssel álljanak a *Vendéglősök Lapja* mellett, hiszen ez a saját érdekük is! Minden előfizetőnk szerezzen az új évben csak egyetlen új előfizetőt lapunknak! Saját szakmáját erősíti vele, az érte folyó harcoknak ad új fegyvert és erőt! És kérjük, küldjék be *hátraleltos előfizetési átjait* azok is, akik ezt elmulasztották eddig. Hiszen ez az aránylag csekély összeg nem játszhatik nagy szerepet üzemüknek és lapunknak! Saját sokszorosan nagyobb érteket ad érte a szakma minden ügyét-baját és sikerét felőlőle számaival!

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RESERVE

A Törley-pezsgő tette boldoggá az új esztendőt!

Egyik, szellemeségről híres budai szakemberünk jelentette ki, hogy az idei újesztendő nem a sok ígért és remény, hanem a Törley-pezsgő tette boldoggá. És akik jelen voltak — csupa szakmai hírességünk —, egyhangúlag helyeselték neki.

Ennek a világhírű lett magyar márkának a fokozódó népszerűsége egyetlen szakértőt sem lepett meg nemcsak a mi szakköreinkben, hanem Európá-szerte sem. A francia Champagninak külföldön egyetlen jelentős vetélytársa sincsen a Törley-pezsgőkön kívül, úgy, hogy azzal magyarázzák az előretörését, hogy ezek a pezsgők tulajdonképpen a francia pezsgőipar művészetének a közvetlen produktumai, csak magyar névvel. És természetesen, magyar nyersanyaggal.

Távol attól, hogy ebbe a vitába beavatkozzunk, meg kell állapítanunk, hogy a Törley-pezsgők Magyarországon is ott tartanak már, hogy a legnagyobb francia márkákkal tartják egyenlő értékűnek nemcsak a hozzáférők, hanem az alkalmi fogyasztók is. Édes és száraz Törley-pezsgők nélkül nem lehet magyar mulatság, hölgytársaságban nagyebéd, vagy bankett, mint ahogy nem is lehet Törley-pezsgők nélkül a megfelelő jókedv és hangulat sem. Annnyira belement ez az igazság a köztudatba, hogy valósággal a közönség diktálta rá a mi szakmai üzemeinkre a Törley-pezsgők egyeduralmát is. Ha

110 hektoliter sárga-fehér, 13-5
malgános, saját terméskő,
prima zamatú rizlingbor

eladó.

STEIN MIKSA, Klekumajsa, Pest megye.

Nagykőrösön közepes kereslet és kínálat mellett eladott 200 hl. 12 Malignand-fokos seprővel együtt, gyenge kezékből literenként 18 fillérért.

Nyíregyházán szünetelő kereslet, közepes kínálat mellett eladott 100 hl. 11 fokos literenként 18 fillérért, 40 hl. 11-5 fokos 22 fillérért, 40 hl. 12 fokos literenként 26 fillérért. Vendéglősök vásárolták.

Csongódon szünetelő kereslet és kínálat mellett eladott 90 hl. 12 fokos literenként 22 fillérért. Több eladás nem történt, valószínűleg a vevők várják az újévutáni 50%-os logyasztási adó törlését.

Babbesven a karácsony nem hozta meg a bor-eladás szempontjából azt a reményt, amit hozzáfűztünk. A fogyasztás a lehető legminimálisabbra redukálódott. Remény van rá, hogy az alacsony fogyasztási adó éltetelépése meg fogja hozni a nagyobb borforgalmat.

Gyöngyösön közepes kereslet és élnék kínálat mellett eladott 50 hl. 12 fokos literenként 17 fillérért, 60 hl. 12-5 fokos literenként 18 fillérért, 20 hl. 13 fokos literenként 20 fillérért, 100 hl. 11 fokos otelló literenként 18 fillérért, 50 hl. 14 fokos rizling literenként 28 fillérért.

Sörnyeföldön közepes kereslet és kínálat mellett eladott 120 hl. 9 Malignand-fokos literenként szesz-főzre 9-1 filléres áron.

Szekszárdon a nagykereskedelem a borvételektől az ünnepek alatt visszavonult. Kínálat a szigorú adóbehajtás miatt a keresletet meghaladja. Szesz-főzdek 1-1 filléres alapon továbbra is vásárolnak, ilyen árban természetesen a kereskedelem is kaphatna elegendő árut.

Budacszyban közepes kereslet és kínálat mellett eladott 100 hl. 14-2 Malignand-fokos literenként 26 fillérért, 30 hl. óbor literenként 30 fillérért.

Pálinkaárak. Törkölypálinka. Az elmúlt héten általában észrevehető volt az ünnepek utáni csenyeség. Üzletek csak szórányosan és kis tételekben köttettek. Ár: 2-70—2-80 pengő.

Hetenként egy liter bort kapnak a katonák. A honvédelegység november 22-é óta kap az ebéd-jéhez bort. Minden legénység állományú katona hetenként ötször két-két decilitert kap, ennek beszerzési árát literenként 20 filléren állapította meg a honvédelmi minisztérium. A honvédelmi minisztérium előírása szerint elsősorban rizlinget vagy kadarkát kell beszerezni. A bor természetbeni járandóság és azt pénzzel megváltani nem lehet.

Nemzetközi idegenforgalmi kiállítás Budapestén. A MÁV igazgatósága az Idegenforgalmi Szövetség bevonásával nemzetközi idegenforgalmi kiállítást rendez, amely január 3-án délelőtt 11 órakor nyílt meg a Vasúti és Hajózási Klub termeiben (VI., Csengegy új 68.). A kiállítás a világ minden részéből összegyűjtött legjellemzőbb művészi plakatokat és egyéb nyomtatványokat mutatnak be.

Az Első Magyar Részvény-Serfőzde igazgatósága, felügyelőbizottsága, valamint tisztviselőikara és munkássága mely megilletődéssel jelenti, hogy a vállalat igazgatója és igazgatóságának tagja

MOIRET LAJOS

m. kir. kormányfőtanácsos úr e hó 20-án elhunyt. A meghaladott több mint négy évtizeden át állott vállalatunk szolgálatában és kiváló szak-tudásával, valamint fáradhatatlan munkásságával hathatósan közreműködött annak felvirágoztatása körül. Páratlan munkaszeretetének, szíves kitar-tásának, lelkes odaadásának jelentékeny része volt abban a munkában, amely vállalatunk nagyra fejlesztését eredményezte és ezzel a magyar sör-ipar történetében is hervadhatatlan érdemeket szerzett.

Emlékét soha el nem múló kegyelettel és szeretettel fogjuk megőrizni.

Budapest, 1932 december 21.

Szászszobás gyógyszerállót építenek a debreceni Nagy-erdőn. Debrecen város közgyűlése pénteken tárgyalta Liener Béla debreceni fényképész ajánlatát, hogy négyezer pengő költséggel szászszobás gyógyszerállót épít a Nagyerdőn a gyógyfürrás közelében, mely ötven év múlva a város tulajdonába megy át. A közgyűlés hozzájárult az ajánlat elfogadásához. Az építkezést áprilisban kezdik meg. A város a területet és a gyógyvízhasználatot díjmentesen engedi át a vállalkozónak.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG IZZSA EGÉSZSÉGÉS PÉNZRE
EGYVÉSZET JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN

Boldog újévet kíván
a mélyen tisztelt vendéglős
uraknak és megrendelőinek

HAUER REZSŐ cukrász

Budapest
VIII., Rákóczi-út 49.

Telefon:
425-04

valaki pezsgőt rendel restaurantban, mulatóban vagy vendéglőben, az Törleyt jelent minden külön megnevezés nélkül is.

Törley palackjai a magasabbrendű, finomabb hangulatot zárják magukban a fogyasztók számára. Nélkülük nem lehet vendéglő, étterem, kávéház, ha tart magára és a nevére valamit. És amint boldoggá tudták tenni egy keserű esztendő után az új év első óráit, úgy azzá teszik majd a jövőendő idöket is. A mi szakmai üzemeinknek áll, hogy ezt megkönyvitsek kedves vendégeinknek. A legnagyobb szegény magyar szakmai üzemre, ha a vendég rendelésére a szomszédba kell szalasztania Törleyt, mert nincsen a raktárán elegendő mennyiségben. A Törley-cég központi irodája: Budapest, VIII., Eszterhazy-utca 22. szám alatt azonnal elintézi minden feladelt.

Borárak. A magyar borpiacon a karácsonyi ünnepek után a borkereskedelemben bizonyos pangás állott elő. A vendéglősök csak újév után vásároltak, tekintettel a csökkentett borforgyasztási adóra. A meginduló borkereskedelemmel egyidejűen a bor árában előreláthatóan emelkedés fog bekövetkezni. A nagykereskedelemben eladott Csongódon 2 vagon órizling, literenként 20 fillérért. Kiskőrösön 1 vagon ókadarka, fokoként 1-6 filléres alapon. Erdőtelken 1 vagon magasfokú kadarka, literenként 27 filléres alapon. Szegeden 1 vagon új, magasfokú kadarka, literenként 23 filléres alapon. Ókésken 2 vagon zöldfehér újbor, fok szerint literenként 14—16 filléres alapon. Porogon elkelt 1 vagon sötét otelló, literenként 15 fillérért. A borkereskedelem itt élnékben érdeklődik az otellók iránt, mert itt az otellókat a legolcsóbb áron lehet beszerezni. Királyhalmán eladott 1 vagon zöldfehér óbor literenként 22 fillérért. A belpiacon a termelői kímérések forgalma továbbra is élnék.

Arverésekből vásárolt kávéhéti, vendéglői, irodai, mindenféle üzleti berendezés, továbbá lakberendezési tárgyak, szongora stb. legolcsóbb beszerzési forrása. Vess 50 elad. Arveréseket sikeresen felvásároljuk. "REKLAM" bitor, bútör és lakberendezés. BENDRE KÁROLY, Budapest, VIII. kerület, Mátyás-út 15. szám. * Telefon: József 459-37

Szent István Portersör

a Polgári Serfőzde
páratlan
sörkülönlegessége



Dreher
Bak sör